



МО «КАМЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

№ 41 (5904)

15 мая
2009 года

Газета издается
с 1965 года

Цветы - к обелиску, шары - в небо

На прошлой неделе во всех территориях нашего района прошли праздничные митинги. Ветеранов поздравляли школьники, творческие коллективы домов культуры.

Глава района В.Л. Щелконогов побывал в Позарихе и обратился к собравшимся: «Дорогие ветераны, труженики тыла, вдовы и дети войны, низкий поклон вам за то, что вы для нас сделали. Желаю, чтобы вы долго еще оставались в строю. К сожалению, с каждым годом вас все меньше и меньше. А что мы можем сделать для вас? Президент пообещал, что в следующем году все нуждающиеся участники войны получают квартиры, потому что мы перед вами в неоплатном долгу».

Глава Позарихинской администрации П.Н. Лугинин пожелал подрастающему поколению никогда не видеть ужасов войны, жить всегда под мирным небом.

Председатель Совета ветеранов Галина Васильевна Симонова вспомнила, как с фронта не вернулись три близких ей человека и прочитала собственное стихотворение о войне.

А потом ветераны и школьники возложили цветы к обелиску. Юный солист под гармонь спел «Солнечный круг», многие подпевали. А когда позарихинская певица исполняла песню, посвященную родителям, у некоторых на глаза навернулись слезы.

Диана Ахмедулова



Низкий поклон вам, ветераны



Дню Победы посвящается...

10 мая в с. Позарихе прошла легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы.

Проведение этого спортивного мероприятия уже стало хорошей традицией. С каждым годом число участников и зрителей становится все больше. Вот и в этот раз, несмотря на пасмурную погоду, принять участие в эстафете приехали спортсмены со всех территорий. Сначала стартовали учащиеся школ. Первыми на финиш пришли новоисетцы, второе место заняли учащиеся Покровской ош



школы и третье - Маминской.

Отличную физическую подготовку показали и спортивные коллективы. Первое место заняли представители Новоисетской территории, второе - Бродовской и третье - Клевакинской.

Заместитель главы по социальной политике С.Н. Атмановская поздравила присутствующих с прошедшим праздником, пожелала участникам соревнований дальнейших успехов. Победителям в торжественной обстановке были вручены кубки и грамоты. Благодарственными письмами были отмечены тренеры команд.

Татьяна Еремеева



На финишной прямой

Вести из администрации

Новые назначения

На последнем аппаратном совещании глава района представил нового председателя комитета по имуществу Михаила Александровича Тушкова, который последнее время занимал должность старшего судебного пристава.

Также был представлен новый глава Позарихинской администрации - Павел Николаевич Лугинин. В ближайшее время район ожидает еще одно назначение. В Клевакинской территории будут выбирать сельского главу. Р.П. Таскина, занимавшая должность главы 22 года, ушла на заслуженный отдых.

За все в ответе

За период 8-10 мая на территории района произошло семь лесных пожаров, наиболее обширные возгорания были около д. Черноскутова, с. Сипавского, с. Колчедана, д. Потаскуевой.

В целом же в этом году лесных пожаров зарегистрировано в три раза меньше чем в прошлом. Однако расслабляться не стоит, поскольку пожароопасный период только начался. В связи с этим глава района предложил наказывать тех собственников лесных массивов и сельскохозяйственных земель, на территории которых из-за халатности происходят пожары. Сельским же администрациям в пожароопасный период будут увеличены лимиты на ГСМ для спецмашин, задействованных на тушении пожаров.

Положительный опыт

На аппаратном совещании председатель районного женсовета Л.Г. Петухова рассказала о том, что в 2009 г. главный приоритет данной общественной организации - поддержка молодежи, молодых семей, пропаганда здорового образа жизни, защита материнства и детства.

Ко Дню защиты детей женсовет планирует провести акцию милосердия - организовать концерты и ярмарки, а собранные средства направить нуждающимся семьям. Первые собранные средства уже отданы на организацию праздника творчески одаренным детям, обучающимся в начальных школах.

Затем о своей работе с общественными организациями рассказала глава Бродовской администрации. Женсовет, Совет ветеранов, Единый образовательный комплекс - без этих организаций труд главы был бы совсем неподъемен. Ведь общественность является связующим звеном между властью и населением. Выслушав доклад О.Н. Сергеевой, глава района В.Л. Щелконогов предложил провести на базе этой территории обучающий семинар.

Надежда Казанцева

За чистый район

На последнем аппаратном совещании был рассмотрен вопрос о санитарной очистке территории района. На этот раз о проведенной работе отчитались глава Покровской и Сосновской администраций.

Силами работников сельской администрации были прибраны д. Часовая и часть улицы Ленина в с. Покровском. Н.А. Клейменова рассказала о том, что в этом году, к сожалению, многие из организаций, расположенных на территории села, не согласились участвовать в общих субботниках. Школьников же не стали выводить на уборку федеральной трассы для их безопасности. Тем не менее по обочинам трассы постоянно скапливается мусор и грязь - Бруснянское ДРСУ, ответственное за уборку, последний раз занималось ею, когда еще был снег. Усугубляет ситуацию то, что на территории нет лицензированной свалки, и люди по привычке свозят мусор на закрытую свалку за ЦРБ.

В Сосновской же территории ситуация выглядит лучше. Мусор вывозится два раза в неделю, субботники прошли перед 1 и 9 мая. Совместно с Советом ветеранов был организован подворный обход, выявлены жители, которые не следят за своей придомовой территорией. Списки переданы участковому, который имеет право составлять административные протоколы на нерадивых хозяев. К тому же для уборки села привлекаются школьники. С этого года на уроках труда и ОБЖ дети наводят порядок в селе. В борьбе за чистоту используется труд тех, кому по решению мировых судей назначены общественные работы - три человека убирают территорию ежедневно и бесплатно.

Районный эколог М.А. Стафеева, подводя итог, поблагодарила всех глав за проведение общерайонных субботников. По итогам работы сделан вывод о том, что наиболее проблемными участками являются территории водоохраных зон, проулков и возле заброшенных домов. Что же касается лицензирования четырех свалок, то сейчас проекты дорабатываются. Однако даже их лицензирование не решит проблему, ведь на территории района насчитывается более 17 свалок. По мнению главы района В.Л. Щелконогова, для комплексного решения вопроса, связанного с санитарной очисткой населенных пунктов, необходимо создать специальную долгосрочную программу, тем более что председатель Думы В.Н. Соломеин заверил, что депутаты готовы решать эту проблему.

Людмила Никонова

На селе не без трудностей

В сельской местности основным источником заработка являются сельхозпредприятия. Черемховская сельская администрация в этом плане считается наиболее благополучной. На ее территории находятся две животноводческие фермы, и большинство селян трудятся именно там. Поэтому с трудоустройством проблем не возникает. Однако их хватает в других сферах.

К примеру, по словам главы сельской администрации Ф.П. Абакумовой, на территории с каждым годом снижается поголовье крупного рогатого скота. Дело в том, что местное сельхозпредприятие



На сходе в с. Черемхово

не хватает своих работников молоком, поэтому необходимость держать свой скот отпадает. А пенсионеры, как правило, занимаются личным подсобным хозяйством не хотят или в силу своего возраста просто не могут. На сходе заметили: заниматься хозяйством в принципе невыгодно. Раньше коров держал практически каждый селянин, так как местные совхозы помогали жителям техникой и сеном. Сейчас же каждый сам за себя. Чтобы нанять трактор и закупить комбикорма, нужны немалые деньги. «Да мне мясо и молоко, купленные в магазине, гораздо дешевле выйдут», - рассуждают многие пенсионеры. Еще одна причина, по которой селяне отказываются содержать скот, - отсутствие мест сбыта. По этому поводу глава района

В.Л. Щелконогов заметил: «Сегодня решается вопрос о строительстве крытого рынка в п. Мартюше, еще двух - в черте города. Проекты уже есть».

Все чаще городские жители изъявляют желание приобрести участок земли в том или ином уголке района. Но тут возникают трудности. Несмотря на то, что на территории множество заброшенных участков, продать их нет возможности, так как они находятся в чьей-то собственности. Годами не обрабатываемые земли зарастают бурьяном. В итоге и земля зря пропадает, и пожароопасная ситуация создается.

«У каждого участка должен быть хозяин! - заявил Виктор Леонидович. - Если люди желают приобрести земли, то нужно пойти им навстречу и предоставить эту возможность».

В сельской местности мусорки и нелегализованные свалки - это проблема, кочующая из года в год. Жители жалуются: вовремя не вывозятся твердые бытовые отходы. Причина - отсутствие

НА БОРЬБУ С МУСОРОМ

5 мая в д. Броду состоялся экологический субботник.

Ученики 7 класса Бродовской школы вышли в этот день на борьбу с мусором. Благому делу не помешал даже проливной дождь. «Ребята молодцы! Хорошо поработали, - говорит главный эколог района М.А. Стафеева. - Всего было собрано более 40 мешков мусора и сухих веток».

А на следующий день дети покрасили обелиск. Они и в дальнейшем готовы следить за чистотой и порядком в своей деревне.

Татьяна Еремеева

ПРОБЛЕМУ

С ТРАНСПОРТОМ РЕШАТ

В связи с монетизацией транспортных льгот многие пригородные маршруты в районе были упразднены.

Это, естественно, вызвало недовольство жителей района. Так, например, в редакцию уже неоднократно поступали жалобы от жителей с. Щербаково.

Особо актуальной транспортная проблема становится в летний период, когда наблюдается большой «наплыв» дачников. Ситуация не осталась без внимания районной администрации. По информации главы района, сейчас ведутся переговоры с руководством ПТП о восстановлении ряда маршрутов, в частности, по Бродовскому и Щербаковскому маршруту. При решении этой проблемы будет учитываться мнение глав сельских администраций, которые как никто другой знают проблемы жителей.

Лиля Александрова

транспорта. Селянам приходится своими силами утилизировать мусор в местной котельной. «Нужно сделать подворный обход, - предложил В.Л. Щелконогов, - и выявить селян, которые будут согласны заключить договоры на вывозку мусора. Чем больше желающих, тем меньше нужно будет платить. В городе как раз есть ряд организаций, которым нужна клиентура».

Пенсионеры недовольны: рейсовый автобус ходит крайне редко - утром и вечером. Маршрутные такси отменили. Хотя и дорого было, но ведь люди все равно ездили. Теперь больным и старикам, пациентам Центральной районной больницы с. Покровского, если нет личного транспорта, приходится добираться на попутках. По словам Виктора Леонидовича, в конце этого года будут приобретены пять санитарных автомобилей для ОВП. Данные машины предназначены для перевозки больных людей на прием к врачу, сдачи анализов, прохождения различных процедур. Помимо транспорта жители часто высказывают нарекания по поводу неудовлетворительной работы больницы. Ведь порой невозможно попасть на прием к тому или иному специалисту, а иногда даже приходится ездить в город, но там не всегда берут пациентов из района. На это В.Л. Щелконогов отметил: «Городские больницы принимают районных пациентов, если есть направление от врача. В целом ЦРБ практически укомплектована, а узких специалистов не хватает даже в городе».

Мария Бухвалова

ческого колледжа, в будущем - бухгалтер-экономист. Елена Вечеркова (с. Новоисетское) работает в городской больнице № 2 хирургической медсестрой, вышла замуж, родила сына Владислава.

Екатерина Савина, с. Позариха, победительница конкурса 2006 г.: «Приняв участие в конкурсе, я выразила любовь и преданность своему селу. Победив, оправдала ожидания родных, жителей села. Конкурс позволил мне еще раз убедиться в том, что для достижения любой цели нужно быть уверенной в себе, в своей поддержке, ответственной за свои обещания, и самое главное - получать удовольствие от самого процесса достижения цели. И при этом за любой результат надо быть благодарной. Благодарной всем - членам жюри, организаторам, участникам и себе! Понимание всего этого помогает мне везде и во всем!»

Особенностью 2007 г. стало то, что в нем благодаря инициативе Каменской РТИК появилась новая номинация «Я - гражданин России». Кроме того, девушек в тот раз представляли главы сельских администраций. В настоящее время Анна Мальцева (с. Позариха) учится в Уральском экономическом университете на очном отделении факультета экономики и бухгалтерского учета. Участница группы «Робинзоны», она занимается в модельной школе «Шик», участвовала в городском конкурсе красоты «Лицо XXI века», победила в номинации «Мисс грация». Ирина Сотникова (Новоытский ЦК) - студентка 2-го курса агропромышленного лицея г. Екатеринбург по специальности ветеринарный врач. Ирина - участница районного конкурса патриотической песни, награждена ценным призом за исполнение песни на стихи Р. Гамзатова «Журавли».

Анна Федорова, Покровский ЦК: «Что мне дало участие в конкурсе «Селяночка»? Ну, во-первых, это, конечно же, уверенность в себе на 100%! После конкурса я чувствую себя гораздо увереннее на большой аудитории, а это в моей жизни - самое главное. Во-вторых, я стала более общительной вне зависимости от возраста собеседника. Нахожу общий язык очень легко! В-третьих, стала чаще улыбаться, что в моей профессии очень важно! В-четвертых, исчезли многие комплексы, из-за которых было очень трудно общаться, было трудно выходить на сцену и хотя бы просто улыбаться всем, особенно когда на душе совсем другое состояние! В-пятых, такие конкурсы, как «Селяночка», очень нужны! Они помогают обрести уверенность, развивают коммуникативные умения. Я считаю, что нужно проводить такие конкурсы, чтобы помогать девушкам, находить себя в жизни, такой, какая она есть на самом деле, не забывая, что каждый человек - это личность».

Кристина Потеряева (Новоисетский ЦК) в данный момент - студентка 1 курса «Уральского государ-

ственного экономического университета» в г. Каменске-Уральском, будущий специалист в области маркетинга. Екатерина Усмиянова (Б.Грязнухинский клуб) в данном этапе - студентка экономического техникума торговли и сервиса заочного отделения. Работает на Синарском трубном заводе. Анастасия Зырянова (Травянский ЦК) - студентка Уральского университета факультета коррекционной педагогики. Ольга Акулова (Сосновский ЦК) поступила в Химико-механический техникум г. Екатеринбург, решила свя-

заться главой Центра инициативы и творчества. Недавно девушка стала одной из участниц вокально-инструментального хореографического ансамбля русской народной песни «Росиночка». Ксения Забродина (с. Новоисетское) успешно учится в 10 классе в Новоисетской школе. Евгения Кошина (с. Позариха) получает образование в Челябинском многопро-

фильном институте по специальности «дизайнер-стилист-визажист». Дарья Якимова (с. Маминское) учится в Высшем юридическом колледже, на факультете «графический дизайн». Анастасия Талашманова (с. Покровское) теперь - учащаяся 11 класса Покровской школы. Мария Канарская (с. Сосновское) закончила Екатеринбургский экономико-технологический колледж, сейчас учится на 4 курсе Уральского финансово-юридического института на факультете «юриспруденция». Алена Габова (с. Колчедан) - победительница конкурса «Селяночка-2008», учится в Каменск-Уральском



На сцене Рыбниковского ДК

зять свою судьбу с экологией. В 2007 году она участвовала в конкурсе «Мисс Селяночка», продолжает петь в эстрадной студии «Карамель».

«Селяночка-2008» была посвящена 40-летию комсомола, и у организаторов были сомнения в том, смогут ли девочки почувствовать эту эпоху. Теперь же с уверенностью можно сказать, что все сомнения были напрасны, все получилось. С каким восторгом рассказывали конкурсантки о ветеранах и заслуженных работников комсомола! Этот конкурс оказал сильное впечатление на девушек. Так, например, Анастасия Главатских (п. Мартюш) в этом году была выбрана первым секретарем РСМ Каменского района. В настоящее время она продолжает свои занятия в вокальной группе «Акварель», в лидерской группе «Незаменимые», учится в 10 классе Бродовской школы, где уже второй год является

педагогическом колледже на хореографическом отделении, посещает волейбольную секцию при колледже, городскую студию восточных танцев и клуб молодых ведущих «Вернисаж» при Колчеданском ДК. Является руководителем детских танцевальных коллективов при ДК.

В целом можно сказать, что все конкурсы были по-настоящему зрелищными и незабываемыми, и в этом большая заслуга организаторов конкурса, а также тех, кто все пять лет помогал участникам. Это, в первую очередь, руководители сельских ДК и, конечно же, хореограф Н. Тихонова, проводившая с девочками мастер-классы. Благодаря их творчеству и самоотдаче каждое выступление участниц конкурса походило на маленький спектакль, сделанный с великой любовью.

Много теплых, радостных слов было сказано в адрес всех «селяночек». Прозвучали поздравления и от главы района В.Л. Щелконогова, который в свое время стал главным инициатором проведения конкурса на нашей территории. «За это время конкурс доказал свое право на существование. Радует, что все его участницы находятся в постоянном поиске, не останавливаются на достигнутом», - отметил Виктор Леонидович.

Завершая фестиваль, Л.М. Биличенко поблагодарила всех «селяночек», благодаря которым все убедились, что молодежь XXI века умна, талантлива и перспективна.

Анастасия Рязанова

Год молодежи

Ежегодно самые смелые, красивые, умные и талантливые девушки района собираются на одной сцене для того, чтобы принять участие в конкурсе «Селяночка».

Конкурсу «Селяночка» — ПЯТЬ ЛЕТ

муж и родила дочку Карину. Людмила Хмыльнина (п. Мартюш) участвовала в конкурсе два раза, в 2007 году стала победительницей. На сегодняшний день Люда - студентка второго курса Московского университета культуры и искусств при кафедре хореографии. Выступая перед гостями праздника, Люда предложила организовать конкурс, аналогичный «селяночке», но для юношей. Ведущие с радостью согласились, и в следующем году нас ждет конкурс «Лучший парень на селе». **Анна Чемезова (с. Позариха)** - теперь студентка четвертого курса института профессио-

танием. Победительница конкурса «Селяночка-2005» **Алена Мотипоненко (с. Покровское)** обучается на бюджетной основе в Уральском университете им. Горького на филологическом факультете. В 2008 году она получила Диплом международного класса по профессии «мастер по маникюру и наращиванию ногтей». Вышла замуж, готовится стать мамой.

2006 год тоже был по-своему особенен, его главной темой стала любовь к своему краю, малой родине. Все конкурсантки показали себя настоящими патриотками района. По словам **Виктории Шешуковой (с. Покровское)**, участие в конкурсе помогло ей сдать экзамены в школе и поступить в Московский университет имени Шолохова в г. Шадринске. «Было очень сложно при подготовке, но конкурс научил меня главному — тщательно планировать дела, быть более инициативной, трудолюбивой, активной, отзывчивой, эмоциональной». **Ксения Власова (с. Сосновское)** теперь учится в городском лицее милиции. **Юлия Брюхова (с. Клевакино)** обучается в Каменск-Уральском педагогическом колледже на воспитателя-логопеда, а также учится в филиале Челябинского педагогического Университета на психолога. **Анастасия Калугина (п. Мартюш)** учится в Каменск-Уральском политехническом колледже на третьем курсе по специальности «бухгалтер-экономист», является членом сборной КУПК по волейболу и стрельбе.

Алена Козырева (с. Сипавское) - теперь студентка Каменск-Уральского политехни-



Алена Мотипоненко и Люда Хмыльнина

В Год молодежи всеми любимому конкурсу исполнилось пять лет. Мероприятие, посвященное этому событию, прошло в начале мая в Рыбниковском ДК. На юбилейный фестиваль были приглашены все участницы конкурса. Благодаря усилиям и стараниям организатора и ведущей праздника Л.М. Биличенко, в этот день для всех «селяночек» была создана очень душевная и уютная обстановка. На лицах девушек сияли улыбки, а в глазах читалась искренняя радость от этой встречи, ведь для каждой из них конкурс стал незабываемым моментом в жизни. Собраться все вместе, девушки делились впечатлениями, которые остались у них после участия в конкурсе, рассказывали о своих достижениях и планах на будущее. Царящей в зале атмосфере можно было только позавидовать: с каким трепетом Лариса Михайловна рассказывала о каждой из участниц, с какой искренней радостью и теплотой «селяночки» вспоминали о конкурсе, об этой незабываемой энергетике состязания, проходившего в абсолютно дружеской атмосфере! Слушая девушек, совсем еще юных, но уже полностью уверенных в своем счастливом будущем, появилось чувство гордости за молодежь района - действительно, в конкурсе «Селяночка» участвуют самые достойные представительницы молодого поколения.

Каждый год конкурс был не похож на предыдущий. В 2005 году все только начиналось. Были реализованы идеи о том, чтобы девочки рассказали о своем родном селе, дефилировали в свадебных платьях. Наверняка первым пяти участницам было страшно, но они преодолели все трудности и сделали конкурс ярким и незабываемым. С тех пор столько изменилось! **Дарье Парыгиной из п. Мартюша** сейчас 19 лет, она вышла за-

нальных инноваций факультета «Государственное и муниципальное управление». **Алена Мамина (с. Маминское)** - студентка Медицинского института Сургутского университета. По словам Алены, конкурс стал для нее первым взрослым испы-



Девушки, принявшие участие в конкурсе в 2006 г.



Участницы конкурса «Селяночка-2007»



Конкурсантки сезона-2008

Местный уровень

Сход актива в Сипавском прошел довольно эмоционально. И у главы района спросили, какие поступили областные деньги и как они будут потрачены; и у главы Сипавской администрации поинтересовались состоянием питьевой воды; и районному депутату задали вопросы о газификации; и вашему покорному слуге, журналисту, тоже дали задание освещать различные областные программы. Стараемся. Но на подобных сходах все же главный вопрос — безработица и неиспользованные земли.

КООПЕРАТИВ ЭНТУЗИАСТОВ

На нашей территории 1399 человек, из них 367 пенсионеров, 246 детей, 786 человек трудоспособного возраста. В Центре занятости состоят 66 жителей, вообще не работающих - 203 человека, - рассказывает глава Сипавской администрации Валентина Калистратова. - В ООО «Старт» 1 тысяча гектаров в аренде и 1413,6 га в собственности. В АКХ «Нива» - 713 га, но засеивается только 61 гектар Болотовым, Таушкановым, Калистратовым; 50 крестьянских хозяйств, 535 дворов, 270 голов крупного рогатого скота. И с каждым годом коров становится все меньше и меньше.

Правильно. Откуда у нас будут коровы?! - негодует Юрий Болотов. - Молоко принимают за 11 рублей, а в магазинах - около 30 рублей. Надо что-то с этим делать, если хотим развивать деревню! Надо повысить стоимость молока и мяса. Хотя бы покупали за 20 рублей, тогда люди бы наверняка стали держать коров. А ведь крестьянин не считает свой уход за коровой. А когда отработаешь, считаешь, что же получается?

Знаете, молоко ведь тоже надо собирать, привезти, переработать, заплатить налоги, - отвечает на это Валентина Михайловна. - В прошлом году некоторые сдатчики получали по 5 тысяч в месяц. Пусть немного, но все равно деньги.

Директор ООО «Старт» Николай Коковин призвал всех создавать производственный сельскохозяйственный кооператив, разводить скотину, производить молоко, перерабатывать его, упаковывать, реализовывать по своей цене, когда вся добавочная стоимость остается в кармане.

Все хотим заработать побольше, но все должно быть обосновано экономически. Если я произвожу товарную продукцию, которую предприятие может дорого продать, тогда и зарплата у меня будет достойная. Если продукция ничего не стоит, тогда незачем ее и производить, - считает Николай Федорович. - Самый оптимальный вариант - ближайшим территориям: Сипавскому, Пирогово, Окулово, Синарскому - объединиться и создать один кооператив. Государство для этого выделяет кредиты, технику. Я лично готов поучаствовать вместе с вами.

КОМУ — ПЧЕЛЫ, КОМУ — ОВЦЫ

В условиях нынешнего кризиса стоит вопрос о выживаемости каждой терри-

тории, поэтому интересно знать, у кого какие возможности есть на местах. Необходимо начать активно работать на земле. Есть в нашем районе хорошие примеры. Недавно предприниматель Андрей Говорухин получил в банке кредит, благодаря которому планирует приобрести

мотоблок, построить навес, расширить поголовье, закупать молоко. И сегодня его продукция востребована на рынке.

Правильно Коковин говорит о создании на территории кооперативов, ведь министерство сельского хозяйства выделяет технику. У нас уже в районе есть один кооператив в Рыбниково, ему выделяют технику по специальным нормам, - говорит глава района Виктор Щелконогов. - Сегодня муниципалитет может выступить гарантом в банке в качестве поручителя. Но мне нужно знать, под кого гарантировать. Узнаем, у



с. Сипавское

кого какая техника, земля — в процессе работы все определится, закрепится.

О проблеме сбыта своей продукции в нашем районе и о том, как приходится искать фермеров в других регионах, рассказал Николай Коковин: - В прошлом году заготовили много кормов, продавали всю зиму в Богдановичский, Белоярский районы, Сысерть. Другие фермеры, которые держат не по одному десятку коров, в июне приедут и сделают заявку, сколько им надо тюков, рулонов, чтобы мы это учли в заготовке и для себя, и для их потребностей. А вот наши фермеры не горят желанием покупать корма у нас. А еще у нас было много шерсти. Предлагали отдать ее бесплатно, чтобы не выбрасывать. Но, как видно, в наших деревнях перевелись люди, умеющие катать валенки. Нашли в Сухом Логу организацию, занимающуюся производством валенок. Вот сдали шерсть и получили товаром.

Николай Федорович, агитировавший

создавать сельскохозяйственные кооперативы, рассказал о своих планах. В ближайшем времени такой кооператив будет заниматься пчеловодством, рыбоводством, овцеводством, производством элитных семян. В Министерстве сельского хозяйства энтузиасты доказали свою состоятельность: для области они производят много семян разных сортов, в частности пшеницы.

ТСЖ В ТРЕХ СЕЛАХ

Других участников схода интересовали вопросы, связанные с общественными работами и финансированием жилищно-коммунальной сферы.

Виктор Леонидович, что район получает сегодня из областного бюджета? — спрашивает житель Сипавского Михаил Баранов. - На одной из пресс-конференций губернатор области Эдуард Россель зая-

вил, что область получила полтора миллиарда рублей на организацию общественных работ и 650 млн. рублей - на приобретение коммунальной техники в муниципалитеты.

Целевые средства выделены на 82 человека в Колчеданский завод ЖБК, 40 человек — в «Синарский ремонтный завод». Эти люди работают на заводах за счет уменьшения рабочей недели и сокращения рабочего дня. Но потом остаются на заводах и продолжают выполнять общественные работы, связанные с уборкой территории, подготовкой к зиме. Государство доплачивает им из среднего заработка. На днях начали работу по привлечению наших селян, состоящих на учете в Центре занятости, на различные вспомогательные работы. В среднем это будет 50-60 человек, - рассказывает Виктор Леонидович. - На ЖКХ нам выделено нынче всего 2 млн. рублей. На эти деньги можно купить несколько десятков метров трубы. Хотим приобрести из коммунальной техники один мусоровоз.

Вообще в сфере жилищно-коммунального хозяйства государство предусматривает средства для товариществ собственников жилья (ТСЖ). Например, в Сипавской территории можно создать одно ТСЖ, зарегистрировать его в органах юстиции, избрать руководителей, предоставить пакет документов, вот тогда и профинансирует федеральный бюджет. Например, Каменск-Уральский получает 500 млн. рублей и планирует капитально отремонтировать 330 домов.

И в нашем районе затеплилась надежда. Депутат районной Думы Василий Мезенцев создает ТСЖ в трех территориях: Травянском, Колчедане и Позарихе. Сейчас проводит собрания, оформляет документы, создает руководящие органы. Надеемся, что к концу нынешнего года в районе появится первое и наверняка не последнее ТСЖ.

Диана Ахмедулова

Книга — наш друг

С 2 по 20 апреля в Новоисетской школе проходила неделя детской книги. Началась она со сказочной викторины для 1 классов «Сказки от А до Я». Командам было предложено выбрать из алфавита любую понравившуюся букву, прослушать вопрос и дать правильный ответ.

Второклассникам еще перед каникулами было предложено прочитать и вспомнить сказки, где встречается нечистая сила, и сделать рисунки этих персонажей. А затем было проведено Поле чудес «Тьфу, тьфу, нечистая сила!» Победителем игры стал Паша Фоминых.

Учащиеся 3-4 классов совершили путешествие-викторину «В мире много сказок». Ребята побывали в стране сказок с остановками в городах «Русские народные сказки», «Сказки русских писателей», «Сказки современных писателей», «Сказки зарубежных писателей», где познакомились с творчеством сказочников. Затем юные книголюбцы 4 класса написали

мини-сочинение «За что мы любим сказку?» В своем сочинении Марина Бурнышева написала: «Во-первых, добро всегда побеждает зло. Герои этих произведений всегда добрые, с них хочется брать пример. ...Во-вторых, в сказке присутствует волшебство. С его помощью можно оказаться в любом месте, где только ты не пожелаешь... В-третьих, в сказке всегда счастливый конец. А от этого поднимается настроение и на душе становится веселее». А Маша Пустовалова пишет: «...В моих любимых сказках повествуется о самых главных ценностях: о настоящей дружбе, любви, верности, преданности и честности». Настя

Лемешева замечает: «Я люблю волшебные сказки, потому что в них есть чудесные превращения и волшебство. Только в сказках птицы и звери говорят человеческим голосом, встречаются Баба Яга, Змей Горыныч...»

Семиклассники совершили «Библиопутешествие в мир профессий». На станции «Новые профессии» ребята познакомились с профессиями, появившимися в 20-21 веках. На станции «Загадка» вспомнили профессии литературных героев. Для 8 классов была подготовлена программа «Парад профессий» с использованием ИКТ. Цель - расширить представление подростков о мире профессий.

Большую помощь в подготовке и проведении мероприятий оказала библиотекарь сельской библиотеки С.А. Байнова. Всего мероприятиями «Недели детской книги» было охвачено более 140 учащихся школы.

О.В. Мотовилова, библиотекарь Новоисетской школы

Наши победители

Учащиеся школ района не перестают радовать нас своими достижениями и успехами в различных областных конкурсах.

21 апреля состоялся областной этап краеведческого конкурса «Юные знатоки Урала» по теме, посвященной 130-летию со дня рождения П.П. Бажова. Почетное 3 место заняла ученица 6 класса Бродовской школы Ирина Перминова. Хочется отметить, что к конкурсу девочке помогла подготовиться ее мама Наталья Нурислямова. Они вместе изучали творчество известного уральского писателя, и эти труды были не напрасны.

Каменские ребята проявили себя и в областном конкурсе активистов музеев. Ученица 8 класса Бродовской школы Наталья Худорожкова заняла второе место в номинации «Активисты-поисковики» с информационно-исследовательским проектом «Спорт в п. Мартюше. История и современность». Она буквально по крупицам собирала всю необходимую информацию, лично встречалась со спортсменами, тренерами, учителями физкультуры. Руководитель З.А. Падышева была отмечена Благодарственным письмом за успешное воспитание юных краеведов, формирование у детей активной жизненной позиции.

Татьяна Еремеева

Я — гражданин

С понятиями «патриот» и «гражданин» дети знакомятся в начальной школе, а может быть, и в детском саду. Ведь от того, какими мы вырастем, зависит будущее страны.

В Свердловской области уже на протяжении нескольких лет проводится конкурс социальных проектов «Я — гражданин». В этом году наша школа впервые приняла участие в этом конкурсе. На базе школьного музея была издана брошюра «Трудом красив и славен человек» о передовиках производства совхоза «Исетский», награжденных высокими правительственными наградами. В январе мы успешно защитили свой проект на районном этапе, и в начале апреля нашей команде пришел вызов на областной тур.

Ранним утром наша команда: Марина Черноскутова (11 кл.), Антон Ватагин (7 кл.), Лена Пермякова (6 кл.) и я — Юлия Тагильцева (6 кл.) — вместе с руководителем Н.Е. Дронченко отправились в Екатеринбург. В отделение туризма и краеве-

И будут новые песни

В апреле в Клевакинском Доме культуры прошел отчетный концерт коллективов художественной самодеятельности.

Открыли его самые юные участники — вокальная группа «Веселые нотки». Их музыкальная композиция «Русский сувенир» не оставила равнодушных в зрительном зале. Поклонников эстрадного пения порадовали своими выступлениями Софья Пивоварова и Сережа Бухаров, Саша Лаврентьева, Екатерина Гришанова и Ксения Мальцева, Светлана Лаврентьева. А вот участницы творческого объединения «Горница»



Участники отчетного концерта

доказали, что в любом возрасте можно найти полезные и интересные занятия. «Нам рано жить воспоминаниями» - так называлась сценка, которую представили Нина Ивченко, Наталья Савченко, Нинель Мезенова и Надежда Каракуян. Воспитанники Детской школы искусств не только сами увлекаются классической музыкой, но и приобщают к ней односельчан. Вот и на этот раз фортепьянный дуэт Ольги Морозовой и Анны Ячменевой подарил зрителям встречу с «Осенней песней» Мендельсона. «Много песен у России, и одна другой красивей». Именно такие песни исполнила вокальная группа «Вдохновение». С приходом нового руководителя Владимира Лазорского пополнился состав коллектива, обновился репертуар. «Вишенке заречное», «Ласточка — касаточка» - эти песни особенно запомнились и полюбили жителям села.

А дальше будут новые песни, новые встречи со зрителями. И если кто-то захочет стать участником концертов — сцена Клевакинского Дома культуры ждет вас!

Т.Н. Чаурина, методист Клевакинского ДК

дения Дворца молодежи мы прибыли одними из первых. Была возможность ознакомиться со зданием, в котором мы оказались впервые.

Конкурс социальных проектов — командное соревнование. Всего на областной этап было прислано 24 проекта, которые стали победителями на районных соревнованиях. Однако на область пригласили только восемь из них. Мы соревновались с командами из Екатеринбурга, Ревды, Арамиля, Первоуральска, пос. Лесного Ачитского района.

Сначала нас ждал интегрированный тур, который мы тут же назвали «Малый ЕГЭ». Нас рассадили в зале в шахматном порядке, выдали задания и предложили в письменной форме продемонстрировать знания творчества П.П. Бажова, истории Свердловской области, биографии знаменитого разведчика Н.И. Кузнецова и т.д. Затем состоялась публичная защита проектов.

В результате мы заняли третье место. Быть третьими в области — это хороший результат!

Юлия Тагильцева, 6 класс, Новоисетская школа

15 мая - Международный день семьи

Фотоконкурс «Моя семья» продлевается до 22 мая

Отдел ЗАГС Каменского района совместно с газетой «Пламя» продолжает акцию «Моя семья».

Мы ждем ваши семейные фотографии. Все снимки будут опубликованы на страницах нашей газеты. В завершение акции в фойе ЗАГСа состоится выставка фотографий, участники которой будут приглашены на семейное чаепитие.

А пока представляем участников конкурса.

Фотографии принимаются в отделе ЗАГС и в редакции газеты «Пламя».



Семья Перминовых



Семья Касимовых



Семья Зориных



Семья Мезеновых



Семья Халтуриных



Семья Ноговицыных



Семья Парамоновых

КАЛЕЙДОСКОП

НЕБЬЮЩЕЕСЯ стекло было изобретено в Риме за 34 года до нашей эры. Изобретатель поплатился за это жизнью. Император Тиберий приказал отрубить ему голову, чтобы об этом секрете никто не узнал.

СТЕНОГРАФИЯ, с помощью которой можно записать любой текст в пять раз быстрее, чем с помощью обычного алфавита, была изобретена в 63 году до н.э. рабыней по имени Тиро, принадлежавшей Цицерону.

ТАРАСА Шевченко выкупили из крепостной неволи за 2,5 тыс. рублей.

БУРГУНДЦЫ выдали англичанам Жанну Д'Арк за 10 тыс. золотых франков.

ЗИГМУНД Фрейд был выкуплен у гитлеровцев за 100 тыс. марок. Ему, как еврею, грозила гибель.

ЗА ГОЛОВУ разведчика Лоуренса турки обещали награду в 20 тыс. фунтов стерлингов.

АМЕРИКАНКА миссис Фанни Тернер сдала письменный экзамен по вождению автомобиля только после ста трех неудачных попыток. Ее достижение заслуживает уважения, так как к тому времени ей исполнилось 75 лет.

БАЛЬЗАМЫ и благовония, найденные в гробнице фараона Тутанхамона, не потеряли ароматических свойств до сегодняшнего дня.

САМАЯ дорогая акция в мире - биржевая акция американской инвестиционной фирмы, которая стоит более 64 тысячи евро.

САМЫЙ дорогой футболист в мире - это Зинедин Зидан. В 2001 году французский игрок за рекордную сумму в 68,7 миллионов евро перешел из «Ювентуса» в «Реал» (Мадрид).

САМАЯ дорогая торговая марка в мире - Coca-Cola. Ее стоимость оценивается в 68,9 миллиардов долларов, что составляет почти 60 процентов стоимости всей фирмы.

САМАЯ дорогая в мире кукла - Барби. Цена - 100 тысяч евро. На ней надето платье, украшенное настоящими бриллиантами.

0,365 ГРАММ - зарегистрированный вес самого маленького яйца птиц - вербенового колибри. 0,5 миллиметра в диаметре - глаза голого землекопа. 0,8 миллиметра - минимальная длина некоторых пауков. 1 грамм весит самый маленький зверек на планете - карликовая белозубка. 1 тонну весит белый медведь. 1 литр крови пропускает за секунду сердце жирафа.

Гороскоп с 18 по 24 мая



ОВЕН. Хорошее время для обдумывания тайных планов. Со среды инициативу в делах берите в свои руки. Не допускайте расточительства. В воскресенье больше общайтесь, постарайтесь выехать отдохнуть за город.



ТЕЛЕЦ. Оставьте в прошлом иллюзии. Но и не поддавайтесь нагрянувшей тоске. Обязательно займитесь собой, своей внешностью. Не исключено, что к вам поступят интересные предложения о новой работе.



БЛИЗНЕЦЫ. Возможна непростая ситуация на работе. Не конфликтуйте с начальством. Будьте исполнительны и пунктуальны. В конце недели неблагоприятное время для крупных покупок. Воскресенье посвятите самообразованию.



РАК. Интуиция подскажет вам способ укрепить свой авторитет у окружающих. В среду - четверг старайтесь избегать конфликтов на работе. В конце недели можете рассчитывать на возврат безнадежных долгов.



ЛЕВ. Вам понадобятся активность и напористость. Только так вы справитесь с той волной неразберихи, которая вас накроет. Будьте готовы к смелым действиям и даже к определенному риску. Больше путешествуйте.



ДЕВА. Девиз понедельника: молчание - золото. Лояльно относитесь к поступкам партнера по браку. В середине недели не давайте волю чувствам. Прежде чем заняться любимым делом, задумайтесь о последствиях этого.



ВЕСЫ. Если на работе вас преследуют сплетни и интриги, проанализируйте ситуацию. Возможно, не со всеми сотрудниками нужно откровенничать. Середина недели - не самое подходящее время для уединения.



СКОРПИОН. Обратите внимание на то, чем живут ваши дети. Работая не покладая рук, вы почувствуете свою незаменимость. В общении с любимым помните, что главная в ваших отношениях не финансовая сторона, а чувства.



СТРЕЛЕЦ. Отрешитесь от суетности внешнего мира и предайтесь мечтам. В воскресенье больше времени посвятите общению с супругом. Постарайтесь оградить свою семью от бестактного вмешательства посторонних.



КОЗЕРОГ. Чтобы разобратся в своих сомнениях, не обязательно бежать к подружке. Изложите переживания на бумаге. Ваши творческие начинания могут принести не только моральное удовлетворение, но и материальный доход.



ВОДОЛЕЙ. От идей и замыслов переходите к их практическому осуществлению. В конце недели займитесь обустройством дома. Много усилий придется приложить для решения бытовых проблем. В выходные ждут встречи с любимым.



РЫБЫ. Старайтесь меньше привлекать к себе внимание. Сейчас для вас крайне важна спокойная и гармоничная обстановка. В конце недели неплохо было бы применить на практике свои знания в области экономики и финансов.



Группа компаний
«СПЕКТР»
предлагает:

ОГНЕТУШИТЕЛЬ РАНЦЕВЫЙ

Простое, эффективное и надежное средство тушения лесных пожаров, а также для опрыскивания при борьбе с сорняками и вредителями!

По всем вопросам обращаться:
г. Каменск-Уральский, ул. Головина, 25.
Тел./факс: (3439) 370-697, 340-192, 317-992.
www.spektr-market.ru

от 2300
рублей



Технические характеристики:
Длина, ширина, высота (см) 52x36x16
Емкость для воды (литр) 18

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ» (623400, Свердловская обл., Каменский район, п. Мартюш, ул. Титова, д. 8).

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство ПИ № ФС11-1356 от 24.08.07 г.

Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а».
Тел.: 34-03-36, 34-03-77 (факс). Электронный адрес: vestiural@ngs.ru

Главный редактор Н. В. КАЗАНЦЕВА.

Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.
Время подписания в печать:
по графику - 14.00, фактически - 14.45.
Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3.
Заказ 253. Тираж 1480.

Редакция не всегда разделяет мнение востановленных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.